

2025

海西晨报社全媒体策划
新春话发展

何以厦门

『厦门的美不仅在于风景』
外国游客分享温暖细节,感慨这里有『温度和人情味』一个个温暖细节
成就厦门独一无二

蹲点手记

随着“240小时过境免签政策”的实施以及春节旅游市场的持续升温,厦门成为国内外游客最喜欢的旅游目的地之一。

在采访中,维拉妮卡多次向记者表达了她对厦门的喜爱。她谈到,她不仅对厦门的风景流连忘返,更被厦门的人情味深深地打动。她分享了一个温暖的细节:在公交车上,两位热心的老奶奶主动为她介绍厦门,从大街小巷到风土人情,一路上娓娓道来,让她感受到这座城市的温度与善意。“厦门的美,不仅在于它的风景,更在于它的温度和人情味。”维拉妮卡感慨。

正是这种温度与人情味,让厦门在众多旅游城市中脱颖而出,成为许多游客心中独一无二的存在。

对于厦门而言,2025年是一个全新的起点。无论是政策的优化,还是景区的提升,厦门正以其独特的魅力吸引越来越多的游客。这座城市的温度与魅力,正通过每一位到访者,传递到全世界。

(晨报记者 傅曦颖)

鼓浪屿是维拉妮卡此次旅行最期待的地方。



维拉妮卡在鼓浪屿八卦楼上留影。

本版图片
记者 唐光峰 摄

“厦门不仅变得更现代化了,还保留了许多让我感动的东西。这座城市依旧很浪漫,人们依然友善,希望未来还有机会来到厦门,感受厦门的浪漫与温暖。”克里斯蒂娜说。

为期三天,维拉妮卡逛吃厦门:

“这里太美,我都不想离开”

“太美了!”面对浩瀚的大海,维拉妮卡忍不住感叹,她站在白城沙滩上,眼睛亮得像星星。作为一名来自内陆的女孩,大海对她来说曾经是一个遥远的梦,而这一次她在厦门邂逅大海。她迫不及待脱下鞋子,赤脚踩在细软的沙滩上,感受着海风的轻抚和海浪的拍打。

维拉妮卡是哈萨克斯坦人,目前在中国留学,就读于上海财经大学工商管理专业。这次,她趁寒假的机会独自一人来到厦门,开启了为期三天的旅行。这是她第一次来到这座滨海城市,也是她第一次在中国看到大海。

“这里的沙滩比我想象中还要美!”维拉妮卡兴奋地说,这是她第一次如此近距离地接触大海,那种自由和放松的感觉令人难忘。她还在沙滩上写下“爱厦门”三个字,并用手机拍下来。她说:“我想把这份美好带回去,分享给我的朋友们。”

除了白城沙滩,鼓浪屿也是维拉妮卡此行最期待的地方。早在出发前,她就在社交媒体上做足了功课,了解到鼓浪屿不仅是一座充满历史底蕴的文化之岛,还拥有令人惊叹的自然风光。尤其日光岩是她心中梦寐以求的打卡胜地,从那里可以俯瞰整个鼓浪屿。

在鼓浪屿风琴博物馆,维拉妮卡认真聆听讲解员的介绍,当现场奏响《鼓浪屿之波》时,她的眼中满是惊喜。“这是我第一次了解到风琴的历史,也是第一次听到如此美妙的音乐,感觉特别有意义。”维拉妮卡说。

登上日光岩的那一刻,维拉妮卡说,她的心跳加快了。站在高处,她俯瞰鼓浪屿,兴奋地拍下许多照片。“这里真是太美了,我都不想离开了!”她感叹道。

除了自然风光,维拉妮卡也对厦门美食充满了兴趣。在中山路的小巷中,她品尝了厦门的特色小吃沙茶面、海蛎煎和土笋冻。“这些食物看起来有些特别,味道真的很棒!”维拉妮卡告诉记者,她特别喜欢充满生活气息的厦门老街巷,这些街巷的每一块石板仿佛都在诉说这座城市的故事。“我喜欢这里,人们都很友善,街道也很干净。走在街上,感觉整个人都放松了。”维拉妮卡说。

晨报记者 傅曦颖 林舒凡 赵怡然

2024年12月17日,国家移民管理局发布“240小时过境免签政策”。这项政策的实施极大地提升了厦门作为国际旅游目的地的吸引力。在刚刚过去的2025年春节假期,厦门旅游人气火爆。携程大数据显示,春节期间,厦门不仅位居全国暖冬热门城市第一名,在入境游方面也稳居全国前十、全省第一,鼓浪屿等景区吸引了大量游客。

近日,记者采访了来自美国的游客克里斯蒂娜以及来自哈萨克斯坦的留学生维拉妮卡,了解她们眼中厦门的模样。

时隔39年,克里斯蒂娜再度来厦:
“厦门的变化让我震惊”

记者在鼓浪屿偶遇克里斯蒂娜时,她正带着两个女儿漫步在石板路上,阳光洒在她的肩头,映出她脸上温暖的笑容。克里斯蒂娜来自美国,1986年曾在南京留学,其间来过厦门旅游。时隔39年,她再次踏上这片土地,眼前的厦门让她感慨万千。

“厦门的变化太大了,简直让我震惊!”克里斯蒂娜的声音中带着一丝激动。她回忆:“1986年的厦门,还是一个安静的小城市,街道上没有这么多高楼,交通也



维拉妮卡对厦门特色美食充满了兴趣。

没有现在这么便利。那时候,鼓浪屿的宁静和厦门的慢节奏让我印象深刻。”

克里斯蒂娜告诉记者,此次重返厦门,她看到的是一座现代化与自然风光完美融合的城市。“高楼林立,交通四通八达,尤其是手机支付的普及让我感到不可思议。在美国,我们还在用信用卡或Apple Pay,而在中国,微信和支付宝已无处不在,太方便了!”她笑着说道。

克里斯蒂娜说,她选择厦门作为旅行目的地,是因为想找一个温暖、舒适的南方城市,而厦门的空气和风景让她一见倾心。她带着两个女儿在鼓浪屿的小巷中穿行,感受着这座小岛的独特魅力。“鼓浪屿的变化也很大,但那种宁静和美丽依然如初。”她说。

在鼓浪屿上,克里斯蒂娜和女儿一起散步、拍照,她们的笑声在风中飘荡。她告诉记者,这次旅行不仅让她重新认识了厦门,也让她感受到这座城市的温度。

